**Новость** · 29 января 2020, 10:36

## Обвиняемые по «пензенскому делу» Пчелинцев и Иванкин женились в колонии и СИЗО

Обвиняемый по «пензенскому делу» Дмитрий Пчелинцев женился на своей девушке Анастасии Тымчук в колонии, <u>передает</u> 7х7.

Пчелинцев женился по месту его содержания — в ПФРСИ на территории пензенской исправительной колонии №4. При этом журналистов, родственников и друзей пары на церемонию не пустили.

«Без разницы, какой будет дальше наша жизнь, независимо от приговора, все равно мы будем вместе. Мы все равно дойдем до конца, будем добиваться правды и сделаем все, чтобы он [Дмитрий] вышел на свободу», — рассказала невеста.

Позднее стало известно, что в этот же день расписался и другой фигурант этого дела Максим Иванкин. Он заключил брак со своей девушкой Анной Шалункиной в пензенском СИЗО № 1.

«Вся процедура занимает две минуты. Успели только спросить друг друга, как дела. И если на ПФРСИ, где им (Пчелинцеву и Тымчук) дали сидеть рядом и общаться, то здесь стоят два стульчика, стол и клетка. Я стояла за столом, он стоял в клетке. Поцеловаться разрешили через решетку», — рассказала Шалункина.

## Пензенское дело

Уголовное дело о «террористическом сообществе "Сеть"» было возбуждено ФСБ в октябре 2017 года. Тогда в течение месяца в Пензе задержали Зорина, Шакурского, Куксова, Пчелинцева, Чернова и Сагынбаева (последнего силовики нашли в Петербурге и этапировали в Пензу). Двое пензенцев — Иванкин и Кульков — скрылись и были объявлены в розыск; 6 июля 2018 года стало известно, что их задержали в Москве, отвезли в Пензу и арестовали. В январе 2018 года в Петербурге по тому же делу были задержаны Виктор Филинков и Игорь Шишкин. 11 апреля обвинения предъявили еще одному петербуржцу — Юлию Бояршинову.

Большинство фигурантов дела — антифашисты и анархисты; многих задержанных объединяет и увлечение страйкболом.

Родные пензенских фигурантов дела рассказывали, что при задержании им подбросили оружие, а затем пытали. О пытках подробно говорили Виктор Филинков, Дмитрий Пчелинцев и Илья Шакурский. В сентябре Арман Сагынбаев сказал, что дал признательные показания под пытками. Уже в суде о пытках сообщил еще один обвиняемый — Андрей Чернов.

О допросе с применением электрошокера сообщал и Илья Капустин, которого отпустили в статусе свидетеля — опасаясь за свою безопасность, он, как и жена Филинкова Александра, уехал в Финляндию и получил там политическое убежище.

Пчелинцев и Шакурский утверждали, что сотрудники ФСБ пытали их током в подвале пензенского СИЗО. Шишкин о пытках не заявлял, однако врачи диагностировали у него перелом нижней стенки глазницы, многочисленные гематомы и ссадины, а посетившие Шишкина в СИЗО члены ОНК зафиксировали на его теле многочисленные следы, похожие на ожоги от электрических проводов. Кроме того, обвиняемый Юлий Бояршинов несколько месяцев провел в «пресс-хатах» СИЗО-6 Ленинградской области. Там его несколько раз избивали. СК уже отказался возбуждать уголовные дела о пытках Филинкова и Капустина — следователь решил, что Филинкова сотрудники ФСБ законно <u>били электрошокером</u>, а следы на теле Капустина остались не от шокера, от укусов клопов. Часть 2 статьи 205.4 УК (участие в террористическом сообществе), по которой возбуждено и расследуется «пензенское дело», предусматривает от пяти до 10 лет лишения свободы. Один из фигурантов дела — антифашист Игорь Шишкин — уже <u>получил</u> 3,5 года колонии. Он полностью признал вину, подписал соглашение о сотрудничестве со следствием и дал показания против других обвиняемых.

1. Помещение, функционирующее в режиме следственного изолятора.